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T.C.

SÜLEYMAN DEMİREL ÜNİVERSİTESİ

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı


Sayı  : 

Konu: Taşınır kayıt ve kontrol yetkililerinin
           kefalete bağlanması hk..
03.12.2009 tarihli ve 27421 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Taşınır Mal Yönetmeliği Genel Tebliğinin 2 nci maddesinin 2 nci fıkrasında;

“Harcama birimine ait taşınır kayıtlarının tutulmasını sağlamaktan harcama yetkilileri sorumlu, kayıtları usulüne uygun olarak tutmaktan ise taşınır kayıt ve kontrol yetkilileri görevli ve sorumludur. Yönetmeliğin 6 ncı maddesinin birinci fıkrasında, taşınır kayıt ve kontrol yetkililerinin, harcama yetkililerince, memuriyet veya çalışma unvanına bağlı kalmaksızın, taşınır kayıt ve işlemlerini Yönetmelikte belirtilen usule uygun şekilde yapabilecek bilgi ve niteliklere sahip personel arasından görevlendirileceği’’
aynı genel tebliğin 3 üncü maddesinin 2 nci fıkrasında;

“Buna göre kamu idarelerinde görevlendirilen taşınır kayıt ve kontrol yetkililerinin de kefalete bağlanarak aylık ve ücretlerinden 2489 sayılı Kanunun değişik 2 nci maddesinde belirtilen tutarda kefalet aidatı kesilmesi ve Kefalet Sandığı hesabına gönderilmesi zorunludur.”

hükmü yer almaktadır.

Belirtilen hükümlerden de anlaşılacağı üzere biriminizce görevlendirilen taşınır kayıt ve kontrol yetkililerinin kefalete bağlanarak aylık ve ücretlerinden kefalet aidatı kesilmesi gerekmektedir. Kefalet aidatı kesintisi yapılmayan taşınır kayıt ve kontrol yetkilileri için ekte yer alan kimlik belgesinin düzenlenerek Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına gönderilmesi ve ilk maaşından itibaren kesintiye başlanması gerekmektedir.
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