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T.C.

SÜLEYMAN DEMİREL ÜNİVERSİTESİ

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı

Sayı
: 

Konu
: Staja tabi öğrencilerin sigorta işlemi hk.
5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun “Bazı sigorta kollarının uygulanacağı sigortalılar” başlıklı 5’inci maddesinin (b) bendinde;

“5/6/1986 tarihli ve 3308 sayılı Meslekî Eğitim Kanununda belirtilen aday çırak, çırak ve işletmelerde meslekî eğitim gören öğrenciler hakkında iş kazası ve meslek hastalığı ile hastalık sigortası; meslek liselerinde okumakta iken veya yüksek öğrenimleri sırasında zorunlu staja tabi tutulan öğrenciler hakkında ise iş kazası ve meslek hastalığı sigortası uygulanır ve bu bentte sayılanlar, 4 üncü maddenin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı sayılırlar.”

hükmü, aynı Kanunun “Sigortalılık hallerinin birleşmesi” başlıklı 53’üncü maddesinde;
“Sigortalının, 4 üncü maddenin birinci fıkrasının (a), (b) ve (c) bentlerinde yer alan sigortalılık hallerinden birden fazlasına aynı anda tabi olmasını gerektirecek şekilde çalışması halinde; öncelikle aynı maddenin birinci fıkrasının (c) bendi kapsamında, (c) bendi kapsamında çalışması yoksa ilk önce başlayan sigortalılık ilişkisi esas alınarak sigortalı sayılır.”
hükmü yer almaktadır.
İlgi yazınızda belirtilen öğrencinin, 4 üncü maddenin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamında (eski adıyla Bağkur’lu) sigortalılığının daha önce başlamış olması nedeniyle stajı için sigorta giriş işlemi yapılmaması gerekir. Belirttiğiniz üzere Sosyal Güvenlik Kurumu da sistem üzerinden böyle bir giriş işlemine izin vermemektedir. İlgili öğrencinin sigorta giriş işlemi yapılmadan stajının başlatılmasında yasal olarak sakınca olmadığı mütalaa edilmektedir.
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